

# 繡球花「桃園1號-舞蝶」亮麗登場

作物改良科 許雅婷 分機 231  
農業推廣科 賴信忠 分機 410

國內第1個透過與原生種華八仙雜交育成的繡球花新品種‘桃園1號-舞蝶’隆重登場！本場歷經9年育成的‘桃園1號-舞蝶’，是從進口的繡球花商業品種與臺灣的原生種華八仙雜交後代中選出，有別於一般市售繡球花，此品種植株為常綠型，且平地種植即可開花，非常適合盆花及景觀使用，極具發展潛力；此外，本品種最大優點是開花性良好，花朵重瓣且型態優雅，極具觀賞性，可提供消費者購買繡球花品種時的新選擇。

繡球花的特色是花型豐滿，碩大的花球繽紛亮眼，因屬溫帶花卉，多數品種是在美國、歐洲或日本等地育成；然而臺灣地處亞熱帶及熱帶，夏季炎熱且濕度高，容易使繡球花頻繁發生病蟲害問題，因此，多數繡球花品種需低溫處理，才能維持良好的觀賞價值。

為了提高我國高品質繡球花的多樣性，並增加適合亞熱帶地區栽培的品種選擇，本場自103年投入研究，以原生種華八仙做為親本進行育種，育成的新品種‘桃園1號-舞蝶’為常綠型植栽，冬季不落葉且植株生長勢佳，花序為蕾絲型至半球形，花朵重



▲繡球花‘桃園1號-舞蝶’地植狀態



▲繡球花‘桃園1號-舞蝶’盆花

瓣，花色可調節為淡粉紅色或淡藍色，自然狀態下花期為3-4月；此外，本品種具有亮麗的外型，不需經過低溫處理，在平地栽培亦可開花，且在半遮陰處落地種植的繡球花觀賞品質佳，適合作為盆花使用。

繡球花‘桃園1號-舞蝶’於112年通過命名，預計113年提出植物品種權申請。取得植物品種權後，將品種權授權給有興趣的種苗業者，再將生產種苗供應給花卉業者栽培，期望在花卉市場上提供消費者更多繡球花品種新選擇，讓臺灣繡球花品種更多樣性，促進產業蓬勃發展。